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2. COMISSIONS
PARLAMENT

2.1. TEXTOS APROVATS

2.1.2. RESOLUCIONS DERIVADES DE
 PROPOSICIONS NO DE LLEI

Ordre de Publicació

La Comissió de Cultura, Educació i Esports del
Parlament de les Illes Balears, en sessió celebrada dia 19 de maig
del 1993, procedí a debatre el text de la Proposició no de Llei RGE
núm. 1552/93, relativa a concurs de trasllats, i quedà aprovada la
següent:

RESOLUCIÓ

A) 
"El Parlament de les Illes Balears insta el Ministeri

d'Educació i Ciència que en el proper concurs de trasllats de
personal docent tengui en compte els trets peculiars de la
composició pluriinsular de la nostra comunitat autònoma."

Seu del Parlament, 20 de maig del 1993.
El President: 
Joana Aina Vidal i Burguera.
El Secretari:
Joan Marí i Tur.

Ordre de Publicació

La Comissió de Cultura, Educació i Esports del
Parlament de les Illes Balears, en sessió celebrada dia 19 de maig
del 1993, procedí a debatre el text de la Proposició no de Llei RGE
núm. 1554/93, relativa al finançament de la normalització
lingüística, i quedà aprovada la següent:

RESOLUCIÓ

B) 

"1.- El Parlament de les Illes Balears insta el Govern de
l'Estat Espanyol que contribueixi al procés de normalització
lingüística a les Illes Balears, d'acord amb el Govern de les Illes
Balears, proporcionalment a l'ajut que han rebut les comunitats
autònomes de Catalunya, País Valencià i Galícia.

2.- El Parlament de les Illes Balears insta el Govern de
la Comunitat Autònoma a presentar un Pla de Normalització
Lingüística per tal d'assegurar l'oficialitat del català que inclogui:

- La creació d'una xarxa tècnica que faciliti la plena
normalització de l'administració.

- Finançament de plans d'incorporació del català en la
vida econòmica, empresarial i sindical, per millorar la incidència
social de la nostra llengua.

- Millora de la presència del català en els mitjans de
comunicació social de les Illes Balears."

Seu del Parlament, 19 de maig del 1993.
El President: 
Joana Aina Vidal i Burguera.
El Secretari:
Joan Marí i Tur.

3. TEXTOS EN
TRAMITACIÓ

3.2. PROPOSTES
Ordre de Publicació

La Mesa del Parlament de les Illes Balears, en reunió
celebrada dia 22 de juny del 1993, d'acord amb l'article 183.1 del
Reglament del Parlament, admeté a tràmit la Proposta de reforma al
Reglament del Parlament de les Illes Balears RGE núm. 2024/93, del
Grup Parlamentari PSM i EEM.

Palma, a 23 de juny del 1993.
El President del Parlament:
Cristòfol Soler i Cladera.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

A) 

El Grup Parlamentari PSM i EEM, de conformitat amb el
que disposen els articles 183 i concordants del Reglament del
Parlament, presenta la proposta següent:

Proposta de reforma del Reglament del Parlament de les
Illes Balears.

Exposició de motius.

L'article 24.3 de l'Estatut d'Autonomia de les Illes Balears
disposa que el Parlament podrà crear comissions especials
d'investigació.

Les comissions parlamentàries d'investigació tenen per
objecte aclarir conductes, suposadament incorrectes, del Govern o
de l'Administració de la Comunitat; el seu objectiu ha estat sempre
fiscalitzador; la seva constitució respon a la presumpció que han
existit, en l'actuació d'un òrgan governamental o administratiu,
irregularitats o deficiències la responsabilitat de les quals correspon
a l'Executiu. L'objecte de les comissions parlamentàries
d'investigació és esbrinar el que de censurable o il•lícit hagi tengut
l'actuació de l'òrgan en qüestió, constatant, si n'és el cas, l'efectiva
existència d'irregularitats.

En l'actualitat, la creació de les comissions d'investigació
exigeix l'aprovació del Ple de la Cambra, és a dir, el consentiment
de la majoria parlamentària, convertint-se d'aquesta manera en l'únic
instrument de control parlamentari que no és exercible des d'un
primer moment per l'oposició.
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La reactivació del paper del Parlament, únic representant
del poble de les Illes Balears, en la seva funció controladora ha de
tenir un dels seus pilars fonamentals en la flexibilització dels
requisits necessaris per a la creació de comissions d'investigació.

En el dret parlamentari comparat s'ha d'esmentar l'article
44 de la Llei Fonamental per a la República Federal d'Alemanya
que exigeix la signatura d'1/4 dels membres de Der Bundestag per
a la creació d'una comissió d'investigació, i l'article 50 del
Reglament de las Cortes de Castilla y León.

Per acomplir tan alts objectius, es formula la proposta de
reforma del Reglament present, la qual sols modifica el quòrum
exigit per a la formació de les comissions parlamentàries
d'investigació i està estructurada en un article únic, una disposició
derogatòria i una disposició final.

Article únic.-

L'apartat 1 de l'article 51 del Reglament del Parlament
de les Illes Balears tendrà la redacció següent:

"1.- El Ple del Parlament de les Illes Balears, a proposta
del Govern de la Comunitat, de la Mesa del Parlament, d'un grup
parlamentari o de la cinquena part dels diputats, podrà acordar la
creació d'una comissió d'investigació sobre qualsevol assumpte
d'interès públic, dins de l'àmbit competencial de la Comunitat.

La comissió d'investigació s'haurà de crear
obligatòriament, si s'obté un quòrum mínim d'una quarta part dels
diputats de la Cambra".

Disposició derogatòria.-

Queda derogada tota disposició que s'oposi al que
s'estableix a la modificació present.

Disposició final.-

La proposta present entrarà en vigor als vint dies d'haver
estat publicada al Butlletí Oficial del Parlament de les Illes Balears.
També es publicarà al Butlletí Oficial de la Comunitat Autònoma
de les Illes Balears.

Palma, 2 de juny del 1993.
El Diputat:
Ramon Orfila i Pons.
El Portaveu:
Pere Sampol i Mas.

3.10. PREGUNTES AMB
SOL•LICITUD DE RESPOSTA

ESCRITA
Ordre de Publicació

RGE núm. 2050/93, del Diputat Hble. Sr. Ramon Orfila,
del Grup Parlamentari PSM i EEM, relativa a situació de l'oficina
turística de Maó. (Mesa de 22 de juny del 1993).

RGE núm. 2051/93, del Diputat Hble. Sr. Ramon Orfila,
del Grup Parlamentari PSM i EEM, relativa a situació de la seu del
grup "Unió Excursionista Menorquina". (Mesa de 22 de juny del
1993).

RGE núm. 2052/93, del Diputat Hble. Sr. Ramon Orfila, del
Grup Parlamentari PSM i EEM, relativa a situació de la seu del
Consell Insular de Menorca. (Mesa de 22 de juny del 1993).

RGE núm. 2053/93, del Diputat Hble. Sr. Ramon Orfila, del
Grup Parlamentari PSM i EEM, relativa a informació sobre les
especialitats gastronòmiques de Menorca. (Mesa de 22 de juny del
1993).

RGE núm. 2054/93, del Diputat Hble. Sr. Ramon Orfila, del
Grup Parlamentari PSM i EEM, relativa a informació sobre les festes
de Menorca. (Mesa de 22 de juny del 1993).

RGE núm. 2055/93, del Diputat Hble. Sr. Ramon Orfila, del
Grup Parlamentari PSM i EEM, relativa a reforma del Reglament del
Consell regulador de la denominació d'origen del formatge "Mahón".
(Mesa de 22 de juny del 1993).

Palma, a 23 de juny del 1993.
El President del Parlament:
Cristòfol Soler i Cladera.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

A) 
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat sotasignant
formula al Govern de la CA la pregunta següent amb sol•licitud de
resposta escrita.

La "Guia de vacances Jove 1993", editada per la Direcció
General de Joventut, pretén donar resposta als interrogants que els
joves es fan respecte de les seves vacances.

D'on ha tret la Conselleria Adjunta a la Presidència la
informació que s'ofereix a la publicació esmentada, on diu que
l'Oficina d'Informació Turística del Consell Insular de Menorca està
situada al Camí del Castell, 28, de Maó", quan és perfectament
conegut que l'única Oficina Turística del CIM és a la plaça de
l'Esplanada de Maó?

Es Mercadal, a 16 de juny del 1993.
El Diputat:
Ramon Orfila i Pons.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

B) 
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat sotasignant
formula al Govern de la CA la pregunta següent amb sol•licitud de
resposta escrita.

La "Guia de vacances Jove 1993", editada per la Direcció
General de Joventut, pretén donar resposta als interrogants que els
joves es fan respecte de les seves vacances.

Té coneixement la Conselleria Adjunta a la Presidència
que el grup excursionista "Unió Excursionista Menorquina", que en
la publicació esmentada situen al carrer Pont de Sant Roc de Maó,
ja no existeix, i que actualment en els seus antics locals s'hi troba la
UCE (Unió de Consumidors)?

Es Mercadal, a 16 de juny del 1993.
El Diputat:
Ramon Orfila i Pons.
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A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

C) 
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula al Govern de la CA la pregunta següent amb
sol•licitud de resposta escrita.

La "Guia de vacances Jove 1993", editada per la
Direcció General de Joventut, pretén donar resposta als
interrogants que els joves es fan respecte de les seves vacances.

Com valora la Conselleria Adjunta a la Presidència que
a la publicació esmentada "s'informi" els joves que el Consell
Insular de Menorca està situat a la "carretera San Carlos s/n",
sense especificar a quina població, quan és perfectament conegut
que l'única seu del Consell Insular de Menorca és, fins a aquests
moments, al camí des Castell, 28, de Maó?

Té a veure aquest canvi d'adreça amb l'adquisició de la
nova seu del Consell, prevista per l'equip de govern del CIM?

Es Mercadal, a 16 de juny del 1993.
El Diputat:
Ramon Orfila i Pons.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

D) 
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula al Govern de la CA la pregunta següent amb
sol•licitud de resposta escrita.

La "Guia de vacances Jove 1993", editada per la
Direcció General de Joventut, pretén donar resposta als
interrogants que els joves es fan respecte de les seves vacances.

Quin assessor gastronòmic de l'illa de Menorca ha
aportat la interessant informació que ofereix la publicació
esmentada, on diu que les especialitats gastronòmiques de
Menorca són, entre d'altres: "les panades d'anguila, l'arròs sec amb
dàtils, els ous amb formatge i l'amfós amb xulla"?

Té constància la Conselleria dels restaurants on es poden
trobar aquests plats tan típicament menorquins?

Es Mercadal, a 16 de juny del 1993.
El Diputat:
Ramon Orfila i Pons.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

E) 
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat sotasignant
formula al Govern de la CA la pregunta següent amb sol•licitud de
resposta escrita.

La "Guia de vacances Jove 1993", editada per la Direcció
General de Joventut, pretén donar resposta als interrogants que els
joves es fan respecte de les seves vacances.

D'on ha tret la informació la Conselleria Adjunta a la
Presidència que les festes de Menorca són les publicades a la revista
esmentada i que reproduesc a continuació:

"Juliol:
Ciutadella: Festa Patriòtica (així).
Maó, Fornells: Festes Marineres.
Mercadal: Festes de Sant Jaume.
Fornells: Festes de Sant Jaume.

Agost:
Alaior: Festes Patronals."?

És conscient la Conselleria que no n'han endevinada ni
una?

Quin cost ha tingut l'elaboració de tan sofisticada
informació?

Té previst la Conselleria realitzar algun tipus d'enquesta
entre els joves que rebin aquesta publicació, per tal de calibrar el
nivell de satisfacció per la fiabilitat de la informació rebuda?

Es Mercadal, a 16 de juny del 1993.
El Diputat:
Ramon Orfila i Pons.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

F) 
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat sotasignant
formula al Govern de la CA la pregunta següent amb sol•licitud de
resposta escrita.

Quina participació ha tingut el Consell Insular de
Menorca, a través de qualsevol dels seus òrgans, en l'aprovació de
la reforma del Reglament del Consell regulador de la denominació
d'origen del formatge "Mahón", aprovada en el darrer Consell de
Govern de la CAIB?

S'ha tingut en compte que el Consell Insular de Menorca
té delegades "les competències atribuïdes a l'Institut Nacional de
Denominacions d'Origen" en el seu àmbit territorial, pel Decret de
delegació de competències del Consell General Interinsular, de 28
de juny del 1982?

Es Mercadal, 16 de juny del 1993.
El Diputat:
Ramon Orfila i Pons.
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3.15. RESPOSTES GOVERN A
PREGUNTES

Ordre de Publicació
A) 

A les preguntes RGE núms. 4618/92 a 4628/92 i 4631/92,
presentades per la diputada Teresa Riera, relatives a l'adequació de
determinats pisos d'acollida. (BOPIB núm. 58 de 21 de desembre
del 1992).

La Presidenta de la Comissió Interdepartamental de la
Dona, a la compareixença parlamentària de dia 17 de febrer del
1993 donà àmplia resposta a diverses preguntes sobre aquests
mateixos temes, amb la informació proporcionada per aquesta
conselleria de Sanitat i Seguretat Social, entre d'altres.

Per atendre les dones que es trobin en situacions
extremes i que estiguin desprotegides individualment i social, en
Conveni amb el Govern balear, es disposa d'un centre d'acollida
per a la dona, gestionat a través de Caritas.

Els objectius generals són impulsar el procés de
reinserció social i l'adquisició d'un equilibri personal bàsic, així
com un treball normalitzat i un habitatge adequat.

Per a la consecució d'aquests objectius s'elabora un pla
de treball i es procura que la intervenció sigui tant a l'àrea social
com a l'educativa i psicològica.

A més del Centre de Primera Acollida, es disposa d'un
centre de reinserció social destinat a aquelles dones que necessiten
un procés més llarg per tal de començar una nova situació socio-
econòmica i personal. Es pretén de possibilitar tant a la dona com
als seus fills, un canvi a la situació familiar, a través de
l'experiència d'un estil de vida i una organització familiar més
normalitzada i orientada a una autonomia personal i econòmica.

Aquest centre es troba situat actualment a la Vileta, si
bé, s'espera un proper trasllat als pisos la construcció dels quals ha
finançat el Govern balear en col•laboració amb IBAVI.

Referent a les preguntes relatives a situació i habilitació
de pisos d'acollida d'Eivissa i Menorca, i situació i dotació del pis
d'acollida de Menorca, la situació és la següent:

Tal com ja s'al•ludí a la compareixença parlamentària de
17-2-93 de la Presidenta de la Comissió Interdepartamental de la
Dona, el Pla d'Igualtat d'Oportunitats de la Dona especifica que el
Govern balear impulsarà a través de les administracions
corresponents, la reestructuració dels Serveis d'atenció i ajuda
legal i els Centres d'acollida, per tal que s'adaptin a les necessitats
de les dones en situacions límit.

Fins a la data no hi ha cap pis d'acollida a Menorca, però
sí hi ha un Centre assessor de la dona dirigit a tota la població
femenina en situació de necessitat i/o per a informació en matèria
que afecti de forma específica la dona.

Les funcions principals d'aquest centre són:

- Atendre consultes a les àrees següents: assessorament
jurídic, orientació professional, serveis socials (mares fadrines,
dones maltractades, escoles infantils ...), salut i planificació
familiar.

- Col•laboració amb altres institucions, centres,
associacions, etc. ..., per proporcionar i coordinar activitats a l'àrea
de la dona.

- Centre de documentació que recopila material,
informació i bibliografia sobre el tema de la dona i posa a disposició
de totes les persones interessades en el tema.

A l'illa d'Eivissa hi ha cinc pisos d'acollida transitòria,
situats a Cas Serres, i cedits per l'IBAVI que es destinen a famílies
amb problemàtica d'habitatge i on tenen prioritat les dones amb
càrregues familiars.
 

Palma.
El Conseller de Sanitat i Seguretat Social:
Gabriel Oliver i Capó.

Ordre de Publicació
B) 

A la pregunta RGE núm. 480/93, presentada pel diputat
Sebastià Serra, relativa a la integració de la immigració. (BOPIB
núm. 69 de 5 de març del 1993).

Els temes d'immigració es troben contemplats per la Llei
d'estrangeria i atribuïts per aquesta norma, d'acord amb la
Constitució Espanyola, a l'Administració Central, que la
desenvolupa fonamentalment a través del Ministeri de Treball.

La nostra aportació al col•lectiu magrebí i a qualsevol
altre col•lectiu estranger s'articula primordialment amb la
possibilitat d'atendre'ls en el menjador de transeünts depenent
d'aquesta Conselleria de Sanitat i Seguretat Social que actua en
connexió amb els serveis socials primaris existents a Palma.

No obstant això, atès el conveni subscrit entre la
Conselleria de Treball, Inem, Mec i d'altres organismes s'ha
traslladat la pregunta a la conselleria esmentada per a la seva
resposta en els termes que procedeixi.

Palma.
El Conseller de Sanitat i Seguretat Social.
Gabriel Oliver i Capó.

Ordre de Publicació
C) 

A la pregunta RGE núm. 490/93, presentada pel diputat
Sebastià Serra, relativa al dèficit de treballadors familiars. (BOPIB
núm. 69 de 5 de març del 1993).
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La Llei d'acció social, a la definició dels serveis socials
generals, títol II, article 8, inclou els serveis d'informació i els
serveis d'ajuda a domicili, i especifica que s'organitzaran i
desenvoluparan a través dels centres de serveis socials unitaris de
caràcter polivalent, ubicats amb criteris de proximitat als
beneficiaris. Més endavant, la mateixa llei al títol III, article 16,
en crear, organitzar i gestionar els serveis generals i específics, i
a l'article 17, quan es refereix a l'aproximació de l'acció social als
ciutadans, indica que els ajuntaments de més de 20.000 habitants
hauran de crear, organitzar, finançar i gestionar els serveis socials
generals, els específics i els programes d'assistència social
necessaris i prèviament planificats.

A pesar, doncs, de no ser competència del Govern de la
CAIB, aquest dóna suport a la implantació dels serveis socials
generals, concretament i en referència a la pregunta parlamentària,
l'ajuda a domicili, principalment a través del Pla concertat de
prestacions bàsiques. Amb càrrec als fons d'aquest pla, l'any 1991
el nombre d'usuaris de l'ajuda a domicili fou de 1.508 persones;
actualment, estam a l'espera de la confirmació de les dades de
l'exercici anterior.

També és important remarcar que la ratio de la població
atesa per cada treballador a l'àrea social a Balears és d'1 per cada
2.307 persones, quan la mitjana estatal del Pla concertat de
prestacions bàsiques és d'1 cada 5.000.

Des de fa alguns anys, aquesta conselleria té subscrit un
conveni amb el Bisbat de Mallorca que inclou una contraprestació
econòmica important per a diverses activitats. Precisament amb el
suport financer d'aquest conveni funcionen ja diversos cursos
d'una escola de treballadors familiars que anualment forma 30
persones de Palma i de la part forana. Són més de 300 alumnes
que han passat per l'escola esmentada i s'ha constituït una
cooperativa de treballadors familiars amb més de 50 persones, la
majoria ex-alumnes de l'escola.

Així mateix, es compta amb una escola de voluntariat
social dependent de Caritas, també cofinançada mitjançant
conveni per aquesta conselleria, que contribueix de manera
important a col•laborar en la solució de problemes socials que
requereixen una aportació, no només financera, sinó també el
suport humà que poden prestar persones amb aptitud i preparació
específica.

Palma.
El Conseller de Sanitat i Seguretat Social:
Gabriel Oliver i Capó.

3.17. INFORMACIÓ
Ordre de Publicació

A) 
Relativa a convocatòria de sessió plenària extraordinària

per a la tramitació del Pla de Reindustrialització de les Illes
Balears. 

La Mesa del Parlament de les Illes Balears, en reunió
celebrada dia 22 de juny del 1993, a la vista de l' escrit RGE núm.
2037/93, presentat per tretze diputats de la Cambra, acordà,
conformement a l'article 61.2 del Reglament del Parlament, de
convocar sessió plenària extraordinària, la data de la qual es fixarà
oportunament, per a l'estudi, la tramitació i l'aprovació, si pertoca,
de l'assumpte de referència.

Així mateix, acordà d'habilitar els dies necessaris per tal
que es pugui procedir a la tramitació de referència.

El que es publica per a coneixement general.
Palma, a 23 de juny del 1993.
El President del Parlament:
Cristòfol Soler i Cladera.

4. INFORMACIONS

Ordre de Publicació

A) 
Relativa a adscripció de l'Hble. Sr. Diputat Joan Manel

Mascaró i Pons al Grup Parlamentari SOCIALISTA.

La Mesa del Parlament de les Illes Balears, en reunió de
dia 22 de juny del 1993, es donà per assabentada de l'escrit RGE
núm. 2039/93, presentat pel Grup Parlamentari SOCIALISTA,
mitjançant el qual es comunica l'adscripció de referència.

El que es publica per a coneixement general.
Palma, a 23 de juny del 1993.
El President del Parlament:
Cristòfol Soler i Cladera.

Ordre de Publicació

B) 
Relativa a adscripció de l'Hble. Sr. Diputat Francesc

Xavier Salas i Santos al Grup Parlamentari PP-UM.

La Mesa del Parlament de les Illes Balears, en reunió de
dia 22 de juny del 1993, es donà per assabentada de l'escrit RGE
núm. 2039/42, presentat pel Grup Parlamentari PP-UM, mitjançant
el qual es comunica l'adscripció de referència.

El que es publica per a coneixement general.
Palma, a 23 de juny del 1993.
El President del Parlament:
Cristòfol Soler i Cladera.

Ordre de Publicació

C) 
Relativa a adscripció de l'Hble. Sr. Diputat Josep Marí i

Prats al Grup Parlamentari PP-UM.

La Mesa del Parlament de les Illes Balears, en reunió de
dia 22 de juny del 1993, es donà per assabentada de l'escrit RGE
núm. 2039/42, presentat pel Grup Parlamentari PP-UM, mitjançant
el qual es comunica l'adscripció de referència.

El que es publica per a coneixement general.
Palma, a 23 de juny del 1993.
El President del Parlament:
Cristòfol Soler i Cladera.
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Ordre de Publicació

D) 
Relativa a substitucions a diverses comissions del

Parlament de les Illes Balears.

La Mesa del Parlament de les Illes Balears, en reunió de
dia 22 de juny del 1993, es donà per assabentada de l'escrit RGE
núm. 2040/42, presentat pel Grup Parlamentari SOCIALISTA,
mitjançant el qual es comunica la substitució del Sr. Albert
Moragues i Gomila a les comissions d'Economia i d'Hisenda i
Pressuposts pels diputats Hble. Sr. Joan Manel Mascaró i Pons i
Hble. Sra. Joana Maria Barceló i Martí, respectivament.

El que es publica per a coneixement general.
Palma, a 23 de juny del 1993.
El President del Parlament:
Cristòfol Soler i Cladera.
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